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Rodiny s neslyšícími dětmi si užily krásy vodní říše s Centrem pro dětský sluch Tamtam
Zahradní slavnost ve Valdštejnské zahradě
Centrum pro dětský sluch Tamtam uspořádalo 9. září ve Valdštejnské zahradě hravé odpoledne pro děti se sluchovým postižením a jejich rodiče, které je zavedlo do vodního světa. Celé dopoledne pršelo a vodní živel prostory zahrady dokonale ovládal, ale pořadatelé ani návštěvníci se nezalekli! Po poledni déšť ustoupil a Zahradní slavnost mohla v mírně přizpůsobených podmínkách začít. Odpoledne plné her, hudby, divadla a dílniček si užily stovky rodin s dětmi a další slyšící i neslyšící hosté. 
Slavností provázela dvojice moderátorů – herec Petr Vacek a herečka Kateřina Jebavá coby vodník a vodní víla. V programu nechyběla interaktivní divadelní vystoupení. Do divočiny děti i rodiče zavedl spolek Loutky v nemocnici. Na chůdách se bravurně pohybovali a loutky obřích velryb vodili herci ze skupiny V.O.S.A. Theatre. Děti zprvu na obří živočichy hleděly s respektem, ale brzy se osmělily a věnovaly jim náležitou péči – hladily je, šimraly a objímaly.
K poslechu i tanci hráli Kujme Pikle Band & Levoruký Eda, svůj um předvedli piráti ze skupiny historického šermu Alotrium. Bylo zajištěno bohaté občerstvení a řada atrakcí pro děti. U stánků si mohly s pomocí rodičů a dobrovolníků vyrobit pirátské vlajky, nechat si pomalovat obličej nebo „vytetovat“ obrázek, udělat si rodinné foto s vodními rekvizitami na památku aj. Někteří návštěvníci dorazili v nápaditých kostýmech souvisejících s vodní říší a vlhké počasí vytvářelo dokonalou tematickou kulisu. Akce byla simultánně tlumočena do českého znakového jazyka. 
Zahradní slavnost v Praze se konala ve spolupráci s Výborem pro zdravotnictví Senátu Parlamentu České republiky a zúčastnily se jí stovky rodin s dětmi se sluchovým postižením a další hosté. Akce se uskutečnila za finanční podpory Ministerstva kultury, Kolektorů Praha, a. s., Městské části Praha 1, Pražské energetiky, a. s., a Městské části Praha 13.
Podobné slavnosti Tamtam pořádá také v jiných městech České republiky – 19. září proběhne v Pardubicích, kde děti vyrazí na cestu kolem světa. Užijí si orientální tanec s Kateřinou Khatyi Krupkovou, malování na obličej a mnohá zážitková stanoviště, kde zúročí svoje zkušenosti z putování po jednotlivých světadílech. 
23. září se koná slavnost v Ostravě, ve spolupráci se Základní a mateřskou školou pro sluchově postižené a vady řeči v Ostravě-Porubě, která přivítá ve svých řadách statečné záchranáře. 
[bookmark: _GoBack]Centrum pro dětský sluch Tamtam pomáhá rodinám dětí s vadami sluchu z celé České republiky již 34 let. Poskytuje jim komplex vzájemně provázaných sociálních a poradenských služeb a podporuje je v hledání cesty ke komunikaci a k všestrannému rozvoji dítěte. „Až 95 procent dětí se sluchovým postižením se rodí slyšícím rodičům, kteří nemají se ztrátou sluchu žádnou zkušenost. Po zjištění, že jejich dítě má sluchové postižení, musí co nejrychleji zjistit, co sluchová vada znamená, jak ji kompenzovat a především, jak s dítětem komunikovat, aby jeho vývoj nebyl nijak omezen. Tamtam je tu pro ně. Každoročně je u nás registrováno přes 500 rodin z celé republiky, které provázíme, aby zvládly náročnou situaci spojenou se sluchovým handicapem dítěte, a mohly se vrátit k běžnému způsobu života,“ říká Mgr. Jana Fenclová, ředitelka Centra pro dětský sluch Tamtam. 
Kontakt na organizaci: Centrum pro dětský sluch Tamtam, o.p.s., www.tamtam.cz, telefonická linka prvního kontaktu pro rodiče: 605 100 400, mail: poradna@tamtam.cz 
Lucie Křesťanová, Centrum pro dětský sluch Tamtam
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